

## НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОЗДАТНОСТІ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ НА ЗАКОРДОННИХ РИНКАХ

Розвиток ринкової економіки є неможливий без зовнішньоекономічної діяльності, тому для України важливим є входження у світові процеси, а саме: економічні, фінансово-кредитні, господарські, науково-технічні, торгівельні та інші зовнішньоекономічні зв'язки. В умовах перехідної економіки, розширення ринків дистрибуції, євроінтеграції, стає необхідним пошук методів покращення конкурентоздатності бізнесу.

Якщо проаналізувати відмінності введення бізнесу в Україні та країнах ЄС, то можна відслідкувати такі: незахищеність прав підприємців; низький розвиток кооперативної етики; масштабна корупція; низький розвиток фінансового ринку; відсутність державної підтримки малого та середнього бізнесу; недосконалість законодавства; розвиток тіньової економіки; розвиток олігархії; низька конкурентоспроможність вітчизняної продукції, великий зовнішній борг.

Для розвитку вітчизняної економіки та переходу до ринкових умов функціонування, необхідним є інтеграція України у світові процеси господарювання. Перевагами України у зовнішньоекономічній діяльності є: географічне розміщення між західною Європою та Азією, дешева робоча сила, багаті природні ресурси, великий ринок збуту, науково-технічний потенціал, сприятливі кліматичні умови. Для покращення умов підприємництва як в галузі туризму так і в галузі промисловості чи торгівлі, важливим є стан транспортної системи, а саме: провізійні можливості, якість дорожнього покриття, технічні характеристики мостів, розбудова прикордонного автосервісу, наявність вантажних терміналів. Однією з причин занедбаного, несучасного та небезпечного стану транспортного сполучення є відсутність єдиної системи управління, тому що всі складові транспортної системи є підпорядковані різним відомствам і не дотримуються єдиної стратегії розвитку.

Розглянувши показники вітчизняної економіки у світових рейтингах, отримуємо результати неефективної політики держави. Згідно рейтингу Heritage Foundation (Стратегічний дослідницький інститут США), який визначає індекс економічної свободи, відмітка вітчизняної свободи складає 46.9, роблячи його економіку 162-ою в 2015 році. Важливим є те, що відмітка даного індексу знизилась на 2.4 пункта ніж торік, відображаючи погіршення в правах власності, управлінні державними витратами та інвестиційною свободою. Україна одна з найбільш корумпованих країн світу, про це свідчить 26 балів зі 100 можливих і 142 місце зі 175 позицій – показники в цьому річному Індексі сприйняття корупції (Corruption Perceptions Index) від Transparency International (неурядова міжнародна організація по боротьбі з корупцією і дослідження рівня корупції у світі) [1, ст.23-24].

Від'ємне зовнішньоторгівельне сальдо України є наслідком сучасних умов зовнішньоекономічної політики. Основним завданням для органів державного управління повинно бути розроблена стратегія розвитку економіки країни включно з зовнішньоекономічною та зовнішньоторговельною політикою, а саме: впровадження антикорупційних заходів; переорієнтація з країни експортерів сировини на країну експортерів товарів; покращення систем експортного страхування та кредитування; розроблення державної програми підтримки вітчизняних товаровиробників; зміна та удосконалення податкової системи; утворення інформаційно-консультативних органів та транснаціональних служб для економічного забезпечення вітчизняних підприємств від несприятливих міжнародних фінансових явищ; співпраця, обмін досвідом з міжнародними організаціями; утворення сприятливих умов для залучення інвестицій; створення спільних підприємств.

### Література:

1. Дідченко О.І. Зовнішньоекономічна діяльність: [навчальний посібник] / О.І. Дідченко – Запоріжжя: Видавництво Запоріжжя, 2014р. – с.